



Suchý vrch z čenkovické sjezdovky na Bukové hoře

Bukovohorskou hornatinou: Na „konečné“ Orlických hor

Text a foto: Jan Víték

Východočeské Orlické hory zeměpisce rozdělili na tři části. Té nejrozsáhlejší, Deštné hornatině, dal název nejvyšší vrchol celého pohoří Velká Deštná (1115 m), naopak nejmenší částí je prostřední Mladkovská vrchovina, rozprostírající se mezi hlubokými údolními zářezy Divoké a Tiché Orlice. Zřetelně vymezenou východní část pak tvoří Bukovohorská hornatina, pojmenovaná podle jednoho z výraznějších vrcholů, Bukové hory (958 m). Ještě o poznání vyšší – bezmála tisícimetrový – je však sousední Suchý vrch (995 m), dále „navyšovaný“ telekomunikační věží a rozhlednou v sousedství horské chaty. Oba vrcholky patří ke zdaleka nápadným krajinným dominantám a odděluje je Červenovodské sedlo (814 m), procházené ve směru od Jablonného nad Orlicí a Červené Vody silnicí č. 11.

Přehlížená místa již nepřehlédnete

Partie Suchého vrchu a Bukové hory bývaly z českého vnitrozemí vždycky považovány za jakousi „konečnou staci“ Orlických hor a zůstávaly tak trochu ve stínu tradičních turistických a lyžařských středisek Deštného, Šerlichu, Zdobnice a Říček. Vše se do značné míry změnilo zřízením dobře vybavených a od výše uvedené silnice snadno do-

stupných lyžařských areálů pod Bukovou horou a v neposlední řadě i díky husté síti pečlivě udržovaných běžeckých tras.

Ráj lyžařů pod bukovým lesem

V zimních měsících se Buková hora stává doslova rájem vyznavačů sjezdového lyžování a snowboardingu. K původnímu lyžařskému středisku v Čenkovicích před ně-

kolika lety přibyl moderní skiareál v Mlýnickém Dvoře u Červené Vody se sjezdovkami (nejdelšími v celém pohoří) na východním svahu Bukové hory. A návštěvníci, kterým nejde jen o sportovní vyžití, jistě ocení také hodnotný bukový porost, který se zachoval ve vrcholové partii a dal hoře i pojmenování. V zimě jej často zdobí bizarní námraza, neméně působivé je i rozhlédnutí z horních partií

obou sjezdovek. Čenkovické straně dominuje Suchý vrch s výběžky Králického Sněžníku a pásmem Orlických hor, za jasných obzorů se vzadu „vyhoupnou“ i Krkonoše, z Červenovodské sjezdovky je zase vidět daleko do zvlněného podhůří Jeseníků.

Za výhledy na Suchý vrch

Dalekými výhledy však proslul zejména sousední Suchý vrch. Jeho vrchol je od parkoviště v Červenovodském sedle dostupný po silniční odbočce, pokud ovšem nedáme přednost běžkám nebo pěšímu výstupu po zeleně značené turistické trase. Silnička má konečnou na parkovišti u horské chaty, nesoucí jméno Karla Kramáře, prvního prvorepublikového předsedy vlády. V chatě je restaurace i vstup do zděné rozhledny, přístupné v každé roční době a nabízející výhled do širokého okolí. Skvostný pohled na panorama Králického Sněžníku přes hlubinu Králické brázdy pak nabízí už poněkud zarůstající lesní mýtinka při červeně značené hřebenu od Kramářovy chaty ke skalisku Bradlo (na tomto úseku se však stopa neudrzuje).

Desítky kilometrů běžeckých tras

Bukovohorská hornatina je propletena hustou sítí pečlivě udržovaných běžeckých tras, jejichž celková délka přesahuje 30 km. Nastoupit na ně lze mnoh-



Kramářova chata s rozhlednou na Suchém vrchu



Na Suchém vrchu po sněhové nadílce

de v podhůří, ale nepochybně nejvýhodnějším výchozím místem je parkoviště (s kioskem) na Červenovodském sedle při silnici č. 11 (jeho kapacita, byť nedávno rozšířená, však zejména během víkendů často nepostačuje).

V sedle se nabízejí dvě hlavní alternativy běžecké vyjíždky – buď do oblasti Suchého vrchu, anebo opačným, jižním směrem na Bukovou horu. Pokud disponujeme větší časovou rezervou, dobře lze zvádnout obě varianty, ale už

Časopis lidé&HORY
Nejrozšířenější český odborný časopis zaměřený na alpinismus a všechny druhy volnočasových aktivit na horách

web: www.lideahory.cz facebook: @lideahory